Matematika G2 els¢ gyakorlat
2023/24/2

Elérhets vagyok a bekem@renyi.hu emailcimen, a kurzus weboldala: https://users.renyi.hu/ bekem /teaching.html
illetve a targy titemterve elérhetd a https://geometria.math.bme.hu/node/2922 webcimen. Gyakorlati aktivitasért,
feladatmegoldéasért a szemeszterben 6 pluszpont szerezhets, ezek az évvégi értékelésbe szamitanak (ergo "zh pon-
tok"). J6 munkat:)

1.1. Feladat. Legyen O a tér egy adott pontja, e := OFE eqy egyéquektor, k € RT. Hol helyezkednek el azok az X
pontok, amikre e - OX = k?

1.2. Feladat. Bontsuk fel az a vektort két vektor dsszegére, melyek kéziil egypdrhuzamos, a mdsik pedig merdleges
az adott b vektorra! Ellendrizzik a szamoldsunkat egy példdn.

1.3. Feladat. Igazoljuk, hogy birmely ABCD tetaréderre a kitéré helyzetd élek skaldris szorzatainak az 0sszege
zérus!

Az a,b térvektorok vektori szorzata a x b az a vektor melynek hossza |a||b||sin, ahol « az a,b vektorok bezart
szoge, az iranya pedig ugy valasztando, hogy a,b,a x b jobbrendszert alkosson.

1.4. Feladat. Készitsuk el a 0,1, j, k vektorok vektori szorzatainak mivelettdbldjdt.

1.5. Feladat. Legyen e egységuektor, a tetszdleges vektor. Adjunk geometriai jelentést az |e x a| szdmnak, és az
(e x a) X e vektornak.

Az a,b, ¢ vektorok vegyes szorzata abc := (a X b) - c. A vektoridlis szorzas tulajdonsagai miatt abc = cab = bea =
—bac = —acb = —cba, tovabba = a - (b x ¢). Koordinatas alakban a harom vektorbol képzett 3 x 3-as maéatrix
determindnsaval egyenld.

1.6. Feladat. Az a,b, c vektorok dltal meghatdrozott paralelepipedon térfogata V. Mennyi az r = 2a + 3b + 4c, s =
a—b+c,t =2a+ 4b — ¢ vektorok dltal kifeszitett paralelepipedon térofgata?

1.7. Feladat. Mekkora az ABCD tetraéder térfogata, ha AB = (2,—1,4)T, BC = (6,1,—-4)T,CD = (1,1,2)T ?

1.8. Feladat. Hatdrozzuk meg annak a siknak az egyenletét, ami dtmegy az A(1,5,2) ponton, és pdrhuzamos a
Tx —y+ 3z + 2 =0 egyenletd sikkal!

1.9. Feladat. Normdlvektorokkal mutassuk meg, hogy az x +y+ 2 = 6,2x —y + 2z = 3,z + 2y — z = 2 sikoknak
pontosan eqy kozos pontjuk van

1.10. Feladat. Adjuk meg a kilonbozd mddon leirt eqyenesek paraméteres és nemparaméteres egyenletrendszerét:
1. dtmegy az A(—2,5,1) ponton, és pirhuzamos az a|—1,2, 3] vektorral

dtmegy a P(3,1,2) és Q(—1,1,3) pontokon

Pdrhuzamos a k0,0, 1] vektorral, és dtmegy az A(5,1,4) ponton

merdleges az a[—2,3,1] és a b[2,0,1] vektorra, és dtmegy az A(6,—3,4) ponton.

SR

pdarhuzamos a 3x+y—z+1=0 és azx+y+ 2z = 0 egyenleld sikkal, és az yz tengelysikot a P(0,4,1) pontban
metszi.

1.11. Feladat. Allapitsuk meg az aldbbi hat egyenes kélesonds helyzetét. Ha metszéek, adjuk meg a metszéspontjukat.
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